

ŠISLER STANISLAV PHDR.

(1910) 1938-1996

Inventář

**(NAD č.: 1283)
(Č. pomůcky: 575)**



I. Vývoj původce fondu

Stanislav Šisler se narodil 23. ledna 1938 v Rychnově nad Kněžnou. Jeho otec Jan pracoval jako dělník v textilní továrně, matka Marie byla zprvu v domácnosti, poté v JZD, měl dva mladší bratry Ladislava a Petra. Mládí prožil u rodičů ve Velké Skrovnici, kde navštěvoval obecnou školu, v letech 1949-1953 docházel do školy v Malé Lhotě a studia udokončil maturitou na jedenáctileté střední škole v Kostelci nad Orlicí. Poté přesídlil do Prahy, kde v letech 1956-1961 studoval obor archivnictví na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Diplomovou práci (titul promováný historik) psal na téma nejnovějších správních dějin, vedoucím práce byl prof. Zdeněk Fiala. Část této práce byla roku 1963 publikována ve Sborníku archivních prací pod názvem „*Příspěvek k vývoji a organizaci okupační správy v českých zemích v letech 1939-1945*“.

V letech 1961-1963 absolvoval povinnou vojenskou službu, přičemž ve školním roce 1962/1963 byl přidělen jako asistent katedry marxisticko-leninské filosofie na Vojenské akademii Antonína Zápotockého v Brně. Po návratu byl zaměstnán na Karlově Univerzitě, ve školním roce 1963/1964 byl asistentem katedry základů marxismu-leninismu na Matematicko-fyzikální fakultě a poté, co roku 1964 vznikla samostatná Katedra PVH a archivních studií, pracoval jako asistent zde. Na katedře se věnoval především pedagogické činnosti, přednášel nejnovější správu, novověkou diplomatiku a úvod do pomocných věd historických, byl také hospodářským referentem a tajemníkem katedry, podílel se rovněž na přípravě nových vzdělávacích plánů. Jeho vědecká práce byla nadále orientovaná na okupační správu, v březnu 1968 získal titul PhDr. a ve výzkumu chtěl pokračovat ve své práci kandidátské, prodlužoval ovšem povinnou lhůtu a nakonec práci nedokončil, ačkoli část ze svých zjištění publikoval.

Pro svou práci na dějinách okupační správy se mu podařilo získat i poklady z německých archivů, v létě roku 1967 působil dva měsíce u profesora Karla Bosla v Institutu pro bavorskou historii (Institut für Bayerische Geschichte) v Mnichově, pobytu zde využil také pro studium ve Spolkovém archivu v Koblenzi. Následující rok studoval od února do července jako postgraduální student na Humboldtově univerzitě v Berlíně, kde chtěl pokračovat ve studiu pramenů, především v Německém ústředním archivu v Postupimi, proto se v roce 1969 ucházel o stipendium na tuto univerzitu, to ovšem nezískal.

Vzhledem k tomu, že Šisler vyjádřil své negativní stanovisko k okupaci, byl při výměně členských legitimací roku 1970 vyškrtnut z KSČ (členem od 1963) a nakonec jej v komplexním hodnocení z roku 1976 označili za pro katedru nepřínosnou pracovní sílu.

Hodnotitelům vadila hlavně nedokončená kandidátská práce, kterou započal roku 1967 a již jednou prodlužoval termín jejího odevzdání (v roce 1972), navíc dával před vědeckou prací přednost práci pedagogické. Ke dni 31. srpna 1979 s ním byl rozváznán pracovní poměr na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy.

Novou práci nehledal dlouho, od podzimu 1979 působil v Ústavu pro etnografii a folkloristiku Československé akademie věd, kde využil svých archivních znalostí a uspořádal a zpřístupnil dokumentaci folkloristicko-muzeologického výzkumu v německých oblastech Čech z počátku 20. století. V druhé polovině 80. let se opět pokoušel získat titul kandidáta věd, tentokrát z etnografie za disertační práci *Studie k otázkám germanizace v letech 1939-1945*. Na konci roku 1989 se stal vedoucím střediska vědeckých informací, od roku 1995 byl zástupcem ředitele ústavu pro ekonomické záležitosti. Roku 1992 inicioval za spoluúčasti Německého archivu pro lidovou píseň ve Freiburgu výzkumný projekt *Německá lidová píseň v českých zemích 1894-1945*. Stál také na počátku počítačového zpracování sbírek ústavu a usiloval o vytvoření průvodce po sbírkách ústavu.

Po pádu režimu se také mohl vrátit na Filozofickou fakultu, od roku 1990 opět přednášel na Katedře PVH a archivnictví. Byl zvolen do akademického senátu a sestavil nový učební plán bakalářského studia archivnictví. Od konce 80. let 20. století se usilovně věnoval českému archivnictví, byl členem historické komise koordinačního centra Občanského fóra a rovněž Vědecké archivní rady MV ČR, účastnil se příprav archivního zákona a jeho novely a podílel se také na vzniku České archivní společnosti.

Kromě protektorátní správy a s ní souvisejících témat se zabýval také vystěhovalcstvím Čechů v polovině 19. století, osidlováním pohraničí po roce 1945, v poslední dekádě života se věnoval hlavně českému archivnictví, začal studovat také vývoj Německé akademie věd, tuto práci ale již nedokončil.

V dubnu roku 1974 se oženil s germanistkou Libuší Kohoutovou, s níž měl dva syny, Martina a Víta. Stanislav Šisler zemřel v Praze dne 13. června 1996, pochován je na hřbitově ve Velké Skrovnici poblíž Chocně na Podorlicku.

II. Vývoj a dějiny fondu

Fond byl do Archivu hl. m. Prahy předán ve dvou částech. První část v rozsahu 27 kartonů byla delimitována ze Střediska vědeckých informací Etnologického ústavu Akademie věd České republiky v říjnu roku 2003 (přirůstkové číslo 13/03). Jednalo se hlavně o podklady pro bádání v oblasti dějin Protektorátu Čechy a Morava, případně Německé

akademie věd, tj. převážně kopie materiálů, literatury a výstřižky z novin. V Etnografickém ústavu byly ponechány tři kartony, které se netýkaly přímo osoby Stanislava Šislera ale *Fondu německých jazykových oblastí - Pražská sbírka německých lidových písní*, kam byly také zařazeny.

Roku 2009 byla zakoupena od Mgr. Martina Šislera, syna původce, další část pozůstalosti v rozsahu 30 kartonů a jedné kartotéky (kupní smlouva č.j. MHMP-890094/2009, č. přírůstku 93/2009). Tato část dokumentuje více samotnou osobu původce, jsou zde zastoupeny např. osobní dokumenty ze studií, osobní a institucionální korespondence, ale také dokumenty k pedagogické činnosti na Filozofické fakultě University Karlovy či pozdější práci v Ústavu etnografie a folkloristiky. V rámci tohoto přírůstku byly do archivu předány také rukopisy prací Stanislava Šislera.

III.+IV. Archivní charakteristika fondu, obsah fondu

Při řazení fondu bylo přihlédnuto ke schématu pro pořádání osobních fondů Archivu Akademie věd z 80. let, vzhledem ke specifčnosti a množství některých materiálů vznikly nové kategorie, výsledné schéma je následující:

Životopisný materiál (osobní doklady, vysvědčení, životopisy a komplexní hodnocení, stáže, pracovní doklady, diáře, legitimace)	i. č. 1-57
Korespondence (adresáře, korespondence s jednotlivci, korespondence s institucemi)	i. č. 58-119
Fotodokumentace	i. č. 120-129
Studium (střední škola, Filozofická fakulta UK)	i. č. 130-139
Pracovní a veřejná činnost (řazeno dle institucí, kde Šisler působil, doplněno o oddělení archivnictví)	i. č. 140-205
Vědecká činnost (bibliografie, odborné články, přednášky, recenze)	i. č. 206-243
Sbírka kopií, pramenů a literatury (originální dokumenty, kopie, výstřižky, literatura)	i. č. 244-346
Konference	i. č. 347-355
Jiné	i. č. 356-362

Mezi **životopisným materiálem** se nacházejí osobní doklady, školní vysvědčení, diplomy a základní dokumenty ke studiu na vysoké škole. Poměrně rozsáhlé je oddělení s životopisy, resp. komplexními hodnoceními, jež získal Šisler od svých zaměstnavatelů, tyto materiály doplňuje oddělení stáže a pracovní, ve kterém lze nalézt další doklady k pracovnímu zařazení a zahraničním studijním pobytům. Více osobní jsou pak poznámky v diářích, resp. kalendářích z let 1954-1977, do kterých původce zaznamenával krátké deníkové záznamy, platí ovšem, že čím je deník mladší, tím je úsečnější, poslední obsahuje jen základní poznámky. Diáře z let 1954-1961 doplňuje sbírka vstupenek a jízdenek z tohoto období, která je řazena na konci fondu (inv. č. 356). Na závěr jsou uloženy legitimace a průkazky, které dokumentují činnost Šislera v zájmových a odborových organizacích.

Z **korespondence** se zachovala hlavně korespondence starší (z 50. a 70. let), je to dáno tím, že si rodina původce některé dopisy ponechala. Podle stavu dochované části lze také usuzovat, že v pozdější době dopisy již patrně nebyly systematicky skladovány, zatímco na starších obálkách jsou uvedena evidenční čísla. Z tohoto stavu také vyplývá, že převažuje korespondence se spolužáky, ať již ze střední, tak z vysoké školy, nejvíce dopisů je od Zdeňka Pousty a Ivana Šťovička. Dochovala se také řada dopisů s „kamarády na dopisování“, jedná se převážně o dívky z Polska a Východního Německa, jedna je i z Moskvy. Nachází se zde ale také korespondence s kolegy, vědeckými pracovníky, např. prof. Zdeňkem Fialou, týkající se hlavně dění na katedře, či obsáhlá korespondence s Margarete Buquoy, která v 60. letech studovala v Praze a posléze Šislerovi zprostředkovala studium v Mnichově. Tato korespondence, spolu s dalšími dopisy podepsanými pouze křestním jménem, které se nepodařilo blíže určit, je v oddělení korespondence s jednotlivci. Samostatně jsou mezi korespondencí řazeny Šislerovy adresáře, ale také přání k Vánocům, gratulace k dosažení titulu, telegramy, vzkazy či drobná složka korespondence se studenty.

Šisler si dopisoval i s řadou vědeckých institucí, jedná se většinou jen o prosté zprávy či informace ke spolupráci, kde jméno pisatele většinou není hlavním důvodem korespondence, vzniklo proto druhé oddělení: korespondence s institucemi. Hlavním kritériem bylo v tomto případě uvedení instituce, nikoli obsah dopisů, proto jsou dopisy Zdeňka Fialy či Dr. Seibta vedeny v korespondenci jednotlivců, ač jsou převážně pracovního charakteru. Pokud si Šisler dopisoval v rámci instituce s více osobami, jsou jejich jména uvedena v inventáři.

Fotodokumentace je z let 1957 až 1974 a týká se téměř výhradně studia na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy, jsou to fotografie z exkurzí, promocií atp.

Oddělení **studium** obsahuje Šislerovy sešity ze střední školy (převážně dějepisné), a pozvánky na srazy střední školy a další drobnosti spojené se studiem zde. V oddělení materiálů z Filozofické fakulty jsou dva opisy jeho diplomové práce, z nichž jeden je označen jako neopravený, také se zde nacházejí další podklady a poznámky k diplomové práci, výpisky z přednášek či doklady o archivní praxi Šislera a letáky z jeho zahraničních studijních cest.

Oddělení **pracovní a veřejná činnost** obsahuje materiály týkající se pracovní činnosti Stanislava Šislera, které nebylo možno zařadit do oddělení osobní dokumenty. V oddělení Vojenské akademie Antonína Zápotockého v Brně jsou uloženy hlavně podklady k výuce, oběžníky, zde získané diplomy ale také upomínkové album, které vzniklo k 15. výročí akademie. Šislerova činnost na filozofické fakultě byla poměrně různorodá a dochovalo se z ní mnoho materiálů, je proto rozdělena do dvou oddělení. První část „Katedra PVH a pomocné vědy historické“ obsahuje hlavně různé organizační poznámky a zprávy týkající se dění na katedře, např. exkurzí a brigád, dochovaly se také materiály k tvorbě studijních plánů. Jsou zde také materiály ze Šislerovy pedagogické činnosti, jedná se o přípravy na přednášky, hodnocení studentů, studentské práce sepsané v seminářích, ale i oponentské posudky na diplomové práce, různé seznamy žáků atp. Druhé oddělení tvoří materiály více obecně zaměřené na Filozofickou fakultu, jedná se o dokumenty týkající se chodu celé fakulty a jsou zde obsaženy také různé oběžníky a tisky. Z činnosti v Ústavu etnografie a folkloristiky se dochovalo méně materiálů, jedná se o soupis tavních fondů, podklady pro něj a některé organizační záležitosti. Je to také dáno i tím, že si tento ústav při předávání pozůstalosti Stanislava Šislera ponechal 3 kartony s materiály týkajícími se chodu této instituce. Další poměrně rozsáhlý materiál se dochoval k Šislerově činnosti týkající se českého archivnictví, po sametové revoluci působil v historické komisi OF, Vědecké archivní radě ministerstva vnitra, ve fondu se tak nacházejí informace k přebírání materiálů komunistické strany, změně archivního zákona a stavu archivů a archivnictví na počátku 90. let 20. století.

Vědecká činnost – v tomto oddílu jsou uloženy Šislerem sepsané přehledy vlastní bibliografie a kompletované články, konferenční přednášky a recenze psané Stanislavem Šislerem. Ve fondu se nachází jediná recenze na jeho práci, jedná se o recenzi článku pro Sborník archivních prací týkajícího se úřadu Oberlandátů, vzhledem ke své ojedinělosti je tato recenze zařazena u článku (i. č. 210).

Stanislav Šisler bádá hlavně v oblasti dějin správy Protektorátu Čechy a Morava a s ní příbuzných témat, za svůj život proto nashromáždil velké množství materiálu k tomuto

tématu, jedná se o duplikáty, kopie a literaturu na toto téma. Duplikáty získal hlavně z fondu Úřadu říšského protektora, patrně při jeho pořádání ve Státním ústředním archivu (SÚA, dnes Národní archiv Praha), většina kopií pak pochází rovněž z tohoto archivu, ale jsou zde zastoupeny i kopie materiálů ze Státního archivu Brno či z archivů německých (Koblenc a Postupim).

Kopie částečně tvořily jakousi tematickou kartotéku, její struktura byla ale uložením do kartonů narušena a řada kopií do ní také zařazena nebyla. Při pořádání bylo proto přistoupeno k rozdělení materiálů do několika kategorií dle stavu dochování. První kategorií jsou materiály vzniklé přímo v době 30.-40. let 20. století, kromě duplikátů jsou to některé vyhlášky, novinové články a sbírky zákonů. Druhou kategorií je kartotéka témat, přičemž se zde kromě tematicky seřazených kopií nacházejí také výpisky a obecné informace o Šislerově bádání. V třetím oddělení jsou zbývající kopie archiválií, ty jsou většinou označené pouze citací archivu, z kterého byly získány. Samostatně jsou řazeny duplikáty a kopie z fondů týkajících se Německé akademie věd.

Tyto materiály doplňují výstřížky z novin, které vycházely mezi lety 1961-1989 ale týkají se období 2. světové války, sbírku uzavírá oddělení s literaturou, jejíž většina je opět v kopiích.

Na závěr fondu jsou uloženy materiály z konferencí, kterých se Stanislav Šisler účastnil a různé materiály, jež nebylo možné zařadit do předchozích oddělení, jedná se např. o diplomovou práci Šislerovy manželky Libuše, roz. Kohoutové, nebo o sbírku vstupenek a lístků z akcí, kterých se Šisler účastnil v letech 1954-1961 a další jednotliviny.

Osobní fond Stanislava Šislera mapuje především pracovní činnost původce, doklady osobní povahy se týkají převážně studentských let. Bohatě je zastoupena Šislerova vědecká činnost a to hlavně bádání v oboru nejnovějších správních dějin a diplomatiky novověku, ve velké míře je zastoupena také jeho činnost učitelská a doklady týkající se stavu českého archivnictví konce 20. století.

Vzhledem k tomu, že fond obsahuje řadu osobních údajů je část fondu nepřístupná po dobu života zde zmíněných osob, jedná se hlavně o oddělení korespondence s jednotlivci a údaje o Šislerových studentech. Na základě zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, se veřejnosti nepředkládají archiválie mladší 30 let.

V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení pomůcky

Fond Archivu hl. m. Prahy zpracovala a inventář sestavila od listopadu roku 2015 až do února roku 2016 Zora Damová. Fond obsahuje 362 inventárních jednotek a 107 evidenčních jednotek (41 kartonů, 5 kartotéky, 57 fotografií, 3 negativy, 1 fascikl) v celkovém rozsahu 6,93 bm. Fond je uložen v Archivu hlavního města Prahy, Archivní 6, 149 00, Praha 4, v oddělení fondů městských podniků, institucí a fyzických osob.

Prameny a literatura:

Heslo *Šisler Stanislav* in: HOFFMANNOVÁ, Jaroslava - PRAŽÁKOVÁ, Jana; *Biografický slovník archivářů českých zemí*, Praha, 2000, s. 629.

HLAVÁČEK, Ivan; *Stanislav Šisler zemřel. (23. ledna 1938 v Rychnově nad Kněžnou - 13. června 1996 v Praze)*. In: Český časopis historický, roč. 94, č. 4, Praha 1996, s. 932-933.

HLEDÍKOVÁ, Zdeňka; *Stanislav Šisler odešel*. In: Archivní časopis, roč. 46, č. 4, Praha 1996, s. 234-235.

HOJDA, Zdeněk; *Stanislav Šisler (23. 1. 1938 - 13. 6. 1996)*, In: Zpravodaj Historického klubu, roč. 7, č. 2, Praha 1996, s. 53-54.

MOTYČKOVÁ, Dana - NÁLEVKA, Vladimír; *Stanislav Šisler in memoriam*, In: Český lid. Národopisný časopis, roč. 84, č. 2, Praha 1997, s. 167-168.

HRDÁ, Judita; *Výběrová bibliografie prací PhDr. Stanislava Šislera*, In: Český lid. Národopisný časopis, roč. 84, č. 2, Praha 1997, s. 168-169.

POUSTA, Zdeněk; *Vzpomínka na Stanislava Šislera*, In: Zpravodaj Historického klubu, roč. 7, č. 2, Praha 1996, s. 55-56.

Původcem používané zkratky:

PBM – Protektorát Čechy a Morava

ORL – Oberlandrát

ÚŘP – Úřad říšského protektora

DAW – Německá akademie věd v Praze (Deutsche Akademie der Wissenschaften)

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
Životopisný materiál				
Osobní doklady				
1		Výpis z knihy narozených 1938	1953	1
2		Potvrzení o státním občanství (originál a opis)	1956, 1963	1
3		Průkaz povolance a vojenská knížka	1957–1979	1
4		Členství v KSČ	1962–1970	1
5		Doklady k ubytování Svobodárna, Vyšehradská 27, Praha 2, Nový domov, stavební bytové družstvo, Praha 4	1964–1974, 1988	1
6		Fotokopie pasu (vydán 1992)	1992	1
7		Osvědčení dle zákona č. 451/1991 Sb.	1992	1
Vysvědčení, diplomy				
8		Maturitní vysvědčení (Jedenáctiletá střední škola, Kostelec nad Ohří)	1956	1
9		Výkaz o studiu na vysoké škole (index) (Filozofická fakulta UK)	1956–1961	1
10		Diplom - promováný historik (Univerzita Karlova, filozofická fakulta, obor archivnictví) originál a ověřený opis diplom, vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, 2 oznámení	1961	1
11		Vysvědčení kurz němčiny (Jazyková škola Brno)	1963	1
12		Diplom PhDr. (5 fotokopií, negativ)	1968	desky, k.1
13		Badatelské plány	1966–1978	1

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
14		Kandidátská zkouška - ukončena 1978 podklady, prodloužení, zrušení, záznamy o složení zkoušek: dějiny správy, němčina, ruština	1967–1978	1
15		Kandidátská zkouška - nová (marxismus-leninismus)	1982, 1989	1
16		Stavební bytové družstvo Nový domov diplomy (3 ks)	1984, 1988	desky
Životopisy, hodnocení				
17		Složka "Moje úřední kádrové materiály, které mi byly přiděleny na ÚEF ČSAV"	1963–1987	1
18		Životopisy a dotazníky	1965–1989, 1992	1
19		Komplexní hodnocení	1970–1983	1
Zaměstnání, stáže				
20		Povolací příkazy na vojnu, diplomy	1956–1981	1
21		Vojenská akademie Antonína Zápotockého	1963	1
22		Matematicko-fyzikální fakulta UK	1963–1964	1
23		Filozofická fakulta UK do r. 1979	1964–1979	1
24		Ústav pro Etnografii a folkloristiku	1979–1995	1
25		Filozofická fakulta UK po r. 1989	1990–1993	1
26		Archivně dokumentační komise ÚV ČSTV (Československá olympiáda 1977)	1973–1977	1
27		Archivní úraxe, stáže, studijní pobyty (NSR, NDR, Polsko, SRN, žádost o stipendium na Humboltově univerzitě)	1959~1976, 1990–1992	1
28		Autorské honoráře	1972, 1983	1

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
Diáře				
29		Diář na rok 1954	1954	2
30		Diář na rok 1955	1955	2
31		Diář na rok 1956	1956	2
32		Blok s obrázky a deníkem prázdninové cesty stopem na Slovensko	1957–[1958]	2
33		Diář na rok 1958	1958	2
34		Poznámkové bloky (2 ks)	50. léta	2
35		Deník studijní cesty v Německu (28.červen-1.srpna)	[1967]	2
36		Poznámkový sešit s údaji k r.1968	1968	2
37		Diář na rok 1976	1976	2
38		Diář na rok 1977	1977	2
Průkazy, legitimace, členství				
39		Československý svaz mládeže průkaz (3 ks), mandát delegáta (1 ks)	1954–1961	2
40		Československý státní film průkaz pro žáky	s.d.	2
41		Český svaz vědeckých pracovníků	1969	2
42		Doprava Čsl. státní dráhy (6 ks), Čsl. autobusová doprava (8 ks, 1 žádost o slevu), Dopravní podnik Praha (3 ks), Mezinárodní studentský průkaz na dráhu (1 ks)	1955–1976	2
43		Filozofická fakulta UK legitimace správy kolejí (5 ks), průkaz strážníka (3 ks)	1956–1961	2

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
44		Knihovny Městská knihovna Praha (2 ks), Historický seminář (1 ks) Univerzitní knihovna (1 ks), klub čtenářů (1 ks), neurčeno (1 ks)	1956–1990	2
45		Lékaři různí (8 ks)	1948–1960	2
46		List úspor ke společné vkladní knížce třídy	1954–1955	2
47		Mensores Pragenses 3 ks (potápěčský klub)	1984–1990	2
48		Ochrana přírody Společnost národního muzea-sbor ochrany přírody (brožury, korespondence, 1 špendlík) Český svaz ochránců přírody (1 ks)	1966–1968, 1988	2
49		ROH průkaz, diplom (1 ks)	1966–1990	2
50		Společnost Franze Kafky (1 ks)	1991	2
51		Společnost přátel starožitností	1963	2
52		Sport Sokol (1 ks) Průkaz účastníka sletu 1955 Okresní výbor pro TV a sport (2 ks) Státní výbor pro TV (2 ks) ČSTV (průkaz cvičitele 1 ks)	1954–1974	2
53		Svaz Čsl.-sovětského přátelství (3 ks)	1953–1977	2
54		SVAZARM průkazy 5 ks, diplomy 3 ks	1953–1989	2
55		Taneční Rychnov nad Kněžnou, Osvětová beseda Praha I, pozvánkyna ples (3 ks)	s.d., 1956–1960	2
56		Ústřední automotoklub ČSSR	1982–1983	2

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
57		Složenky za členské příspěvky (Česká archivní společnost, Numismatická společnost, Historický klub)	1978–1996	2
Korespondence				
Adresáře, kontakty				
58		Adresáře, vizitky	s.d.	3
Jednotlivci				
59		Blahopřání k získání titulu Režný, Suchánekovi, Horáčková	1961	3
60		PF a přání	1961–1996	3
61		Oznámení (promoce a svatby)	1963–1978	3
62		Telegramy	1974–1975	3
63		Dopisy od studentů (Hamala, Petr; Kubačák Antonín; Balvín, Jaroslav; Alsterová, Alena; Štaufová, Eva)	1974–1975	3
64		Berger (provd. Maddey), Marie-Luisa (Franzburg a Lubmin, DDR) korespondenční přítel	1959–1961–1968	3
65		Bílek, Karol	1956–1978, 1995	3
66		Buquoy, Margarete	1966–1995	3
67		Danielová (?), Dáša (Nymburk)	1959	3
68		Ditlíková	1974	3
69		Drazgovska, Lila (Polsko) korespondenční přítel	1958–1961	3
70		Durmanová, Marie	1969–1972	3
71		Fiala, Zdeněk	1966–1973	3

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
72		Hledíková (?), Zdenka	1976	3
73		Horská	b.d.	3
74		Kafr, Jaroslav (Jarda)	1961	3
75		Karakoz, Ivan (Brno, Vigláš) spolužák z jedenáctileté školy	1956–1957	3
76		Konečný, Jindřich (bankovky)	1977–1978	3
77		Kühne, Rainer korespondenční přítel (2 ks fotek)	1969	3
78		Kulka, Otto, Israel (pouze odeslaná)	1990	3
79		Kuo-ši, Ju (spolubydlící z koleje)	1957	3
80		Löser, Christel (Sebnitz, DDR) korespondenční přítel	1957–1960	3
81		Měšťánková, Eva (dotaz ke studiu na FF)	1959	3
82		Nováková, Jana	1956	3
83		Němec, Milan (?) spolužák z jedenáctileté školy	1958	3
84		Pleskačová, Jana	1961	3
85		Petermann, Waltraud korespondenční přítel	1958	3
86		Pousta, Zdeněk (spolužák a spolukolejník) + 1 odeslaná	1957–1973	3
87		Prokop (?), Jaroslav (spolužák, Liberec)	1956–1957, 1974	3
88		Seibt, Ferdinand	1967	3
89		Scholz, Herta	1959–1961	3
90		Šabata (?), Lojza (Alois)	1974	3

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
91		Šámalová, Jana (roz. Wiesembergerová)	1974	3
92		Šťovíček, Ivan	1957—1976	3
93		Tarabuchinajo (?), R. (Moskva) korespondenční přítel	1957	3
94		Neurčená korespondence (Marie, Zdena, Jana, Jarda, B., Krystyna z Varšavy)	1956—1975	3
95		Vzkazy, převážně ze studijních let	1955—1980	3
Instituce				
96		Archivní škola Marburg (Archivschule)	1995	4
97		Collegium Carolinum, Mnichov	1967, 1995	4
98		Československý svaz mládeže	1958—1959	4
99		Československý výbor pro dějiny protifašistického odboje, Praha 1, Rytířská 31	1938, 1970	4
100		Filozofická fakulta (korespondence ohledně studia)	1956—1961	4
101		Dům kultury Ústí nad Labem	1976	4
102		Hlavní státní archiv Düsseldorf (Hauptsarchiv) (Vollmer, Gisele)	1971—1976	4
103		Institut pro bavorskou historii, Mnichov (Institut für Bayerische Geschichten) (Bosl, Karl a Schlaich, Heinz Wolf)	1967—1973	4
104		Institut pro evropskou etnologii a kulturní bádání, univerzita Marburg (Institut für Europäische Ethnologie und Kulturforschung, Philipps- Universität)	1991	4
105		Institut pro soudobé dějiny, Mnichov (Institut für Zeitgeschichte)	1967—1995	4

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
106		Jazyková škola, Praha II, Národní 20	1959	4
107		Kulturní středisko Delta	1989	4
108		Mezinárodní institut pro sociální historii (International Institute of Social History) (Kloosterman, Jaap)	1991–1995	4
109		Nadace Friedricha Eberta, Bonn (Friedrich-Ebert-Stiftung)	1992	4
110		Nadace Jana Patočky (Patočka-Stiftung)	1994–1995	4
111		Národní ústav pro dokumentaci války, Amsterdam (Rijksinstituut voor oorlogsdocumentatie) (pouze odeslaná)	1994	4
112		Německý centrální archiv Postupim (Brather, Hans-Stephan)	1975	4
113		Německý archiv pro lidovou píseň, Freiburg (Deutsches Volksliedsarchiv) (Zwenger, L. M.)	1990, 1995	4
114		Seminář pomocných věd historických univerzita Mnichov (Seminar für Geschichtliche Hilfswissenschaften an der Universität München) (Acht, Peter)	1968	4
115		Spolek pro historii dělnického hnutí, Vídeň (Verein für Geschichte der Arbeiterbewegung) (pouze odeslaná)	1992	4
116		Spolkový archiv Koblenz (Bundesarchiv Koblenz) (Kahlenberg, Friedrich a Hoffmann)	1967–1973	4
117		Státní archiv Münster (Staatsarchiv)	1976	4

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
118		Ústav dějin Komunistické strany Československa (dopisy a podklady pro práci)	1964, 1969–1970	4
119		Ústav pro rakouský dějezpýt (Institut für österreichische Geschichtsforschung) (Winkelbauer, Thomas)	1992	4
Fotodokumentace				
120		Studium na FF UK (Jü Kuo-š) 7 ks	1957	4
121		Archivní exkurze do jižních Čech vedená doc. Fialou 8 ks	1959	4
122		Promoce v aule Karolina (5.7.1961) 11 ks	1961	4
123		Návštěva doc. Fialy ve Vinohradské nemocnici 6 ks	1961	4
124		Studijní zájezd s posluchači do Polska 2 ks	1965	4
125		Oslava 100 let od narození prof. Fridricha 5 ks	1971	4
126		Zahájení akademického roku 1971/1972 3 ks	1971	4
127		Promoce historiků a archivářů (13.12.1973) 4 ks	1973	4
128		Promoce historiků a archivářů (4.12.1974) 4 ks	1974	4

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
129		Různé Zdeněk Pousta (2x), Zdeněk Fiala (1x), S. Šisler ve vojenském (1x), konference ROH 1973 (1x), na FF UK s.d. (1x), Zdeněk Fiala udělení plakety Fr. Paladského (1x)	1959–1973	4
Studium				
střední škola				
130		Dějepis (4 ks)	1953/4–1955/56	4
131		Český jazyk (9.C)	1954	4
132		Výstřižkové sešity (2 ks) (sovětské plánování, různé kulturní a politické informace)	b.d.	4
133		Tabulka prospěchu žáků X.C	1955	4
134		Školní srazy a upomínky na školní léta	1953–1972	4
Filozofická fakulta UK				
135		Materiály ze studijních cest (tisky, lístky atp.)	1967–1968	5
136		"Vývoj a organizace veřejné správy v českých zemích v letech 1939-1945" diplomová práce, 426 s (2 ks)	1961	5
137		Rukopisy kapitol diplomové práce, poznámky	[1956–1961]	6
138		Zápisky z přednášek (diplomatika, dějiny starověkého Říma, dějiny ČSR, PVH, archivnictví)	[1956–1961]	7
139		Zápisky z přednášek (Marxismus-leninismus, filosofie)	1952–1982	8

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
Pracovní a veřejná činnost				
Vojenská akademie Antonína Zápotockého Brno				
140		Zprávy o činnosti ZO ČSM 1. čety III. roty	1962	8
141		Letáky	60. léta	8
142		Výpisy k zkouškám, přednáškám (?)	s.d.	8
143		Činnost na Vojenské akademii Antonína Zápotockého, Brno	1963	8
144		Letní vojenské soustředění v Brně	1963	8
145		Osobní plán učitele	[1963]	8
146		Album VAAZ v Brně v upomínku při příležitosti 15 výročí akademie (vzpomínkový tisk)	1966	8
Katedra PVH a archivnictví				
<u>Katedra PVH - Organizace katedry</u>				
147		Hodnocení práce katedry (Fiala)	1970	9
148		Profilová analýza oboru archivnictví a pomocné vědy historické (3x + Diskusní materiál k otázce profilové anlyzy z Katedry čsl. dějin)	1974	9
149		Zpráva o činnosti katedry	1976/7	9
150		Brigády posluchačů	1972, 1977/78	9
151		Exkurze katedry	1973–1978	9
152		Organizační záležitosti katedry I. (dle let, obsahuje také úmrtní listy profesorů)	1961–1979	9
153		Organizační záležitosti katedry II. (dle let, obsahuje také úmrtní listy profesorů)	1992–1996	9
154		ROH - zápisy	1973	9

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
155		Vestavba podlaží na katedře PVH	1994–1995	9
		<u>Katedra PVH - Organizace studia</u>		
156		Profil absolventa archivnictví	1974–1978	9
157		Studijní plány I.	1966–1978	9
158		Studijní plány II.	1994–1996	9
159		Osnovy předmětů	1974–1976	9
		<u>Katedra PVH - Studenti, hodnocení, práce</u>		
160		Seznam absolventů katedry 1960-1972 Seznam diplomových prací	1960–1974	10
161		Přijímací zkoušky (obecné, formuláře, hodnocení kandidátů, tabulky)	1969–1973/4	10
162		Komplexní hodnocení (převážně jen základní údaje studentů) pro 5. ročníky 1972/73 a 1974/75	1972–1975	10
163		Studentské práce SVOČ (přehledy prací)	1973–1977	10
164		Témata diplomových prací vedených S. Šislerem (korespondence s tím spojená)	1974–1978	10

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
165		Oponentské posudky 1965-Martínková A., 1966-Šuchma F., 1967-Hrdá A., 1970-Bílek J., Sekerová M., 1971-Čermáková D., Pánková L., Sluka V., 1973-Kutina F., Vondrák V., 1975-Kubačák A., Polišenský O., 1976-Bernášková I., Pazderová A., Procházková D., 1977-Halousková N., Polišenská M., 1978- Kolenatá D., Malínský J., Šouša J., Železný F., 1979-Knížková M., 1993-Buchtele P., Hlinomaz M., Slámová P., 1994-Šustek V., 1995-Pytlíček M., Vild M., 1996-Lojka V.	1965~1996	10
166		Seminární práce IV. roč. archivnictví téma: správa 1918-1938 (Šemberová, Kranerová, Řeznovská, Malá, Juránková, Koptová, Burian, Aixner, Židlík)	1966/1967	10
167		Témata seminárních prací IV. roč. archivnictví Správa 1945-1960	1969/1970	10
168		Seminární práce IV. roč. archivnictví téma místodržitelství 1848-1918 (Kutina, Klučina, Jirásko, Vyspalová, Tecl, Urban, Horáková)	1971/1972	11
169		Seminární práce IV. roč. archivnictví téma: diplomatický rozbor vnějších a vnitřních znaků písemností českého místodržitelství 1901-1910 (Klimešová, Habřinská, Kozák, Hertlová, Kubů, Chýlová, Polívka- Chýlová, Chocholoušková-Rudová, Lacinová, Slavníková, Mašková)	1972/1973	11

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
170		Seminární práce IV. roč. archivnictví téma: diplomatický rozbor vnějších a vnitřních znaků písemností českého místodržitelství 1884-1900 (Putík, Douša, Polišínský, Waska, Kubačák, Hamala, Kozlová, Lukaj, Bildová, Vančurová, Balzerová, Procházková, Garkirsch)	1973/1974	11
171		Diestler, Radek: Proces s protektorátní vládou v zrcadle tisku	[1996]	11
172		Zápisy o zkouškách studentů, přihlášky na zkoušky	1970–1978	11
<u>Katedra PVH - Výuka</u>				
173		Otázky zkoušek (přijímací zk, archivní kurz, SZZ)	60.–70. léta	12
174		Seznamy literatury	1963	12
175		Přednášky (Diplomatika, PVH, Paleografie, chronologie)	60.–70. léta	12
176		Přednášky (Heraldika, Sfragistika- Numismatika, starší přednášky, otázky)	60.–70. léta	12
177		Dějiny správy (tabulky pro výuku, jednotlivé kapitoly a jejich korektury)	60.–90. léta	13
Filozofická fakulta UK				
178		Ročníkové rady, studijní skupiny	1971–1975	14
179		Lyžařské kurzy pro děti zaměstnanců FF UK	1974–1976	14
180		Fakultní komise pro životní prostředí	1975–1976	14
181		Organizační a kádrové změny na FF UK	1970	14
182		Rehabilitační zpráva FFUK 1948-1989 čtená na veřejné schůzi 11.12.1990 (výpisky)	1990	14
183		Akademický senát FF UK	1993, 1996	14

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
184		Pozvánky na akce pořádané FF UK (koncerty, konference)	1973–1977	14
		<u>Publikace</u>		
185		Oběžníky FF UK	1969–1978	14
186		Zpravodaj FF UK (neúplná řada)	1971–1974	14
187		Zpráva rehabilitační komise filosofické fakulty Univerzity Karlovy, Praha 1968	1968	14
188		Vaněk, A., Úloha ústavu marxismu-leninismu v boji za socialistické uvědomnění studentů UK (příloha univerzitních zpráv č. 6)	[1972]	14
189		Socialistické Československo dnes a v roce 2000, Praha 1974 (1 a 2 díl)	1974	14
190		Další rozvoj československé vzdělávací soustavy (projekt a důvodová zpráva, dílčí projekty), Praha 1976	1976	14
		Ústav pro etnografii a folkloristiku		
191		Přehledy činnosti, projekty	1992–1995	15
192		Zápisy z ústavní rady (hl. Středisko vědeckých informací)	1990–1996	15
193		Uchovávání a zpřístupňování kulturního dědictví v oblasti etnografie a folkloristiky	1995	15
194		Studijní cesty ústavu (Durynsko, SRN)	1981, 1990	15
195		Přehled archivních materiálů ÚEF	s.d.	15
196		Podklady pro sbírky lidové písně (české i německé) poznámky, historické letáky o sběru písní, informace pamětníků	1908–1992	15

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
Archivnictví				
197		České archivní společnost (komentář ke stanovám ČAS, dopis prezidentovi V. Havlovi)	1990, 1995	15
198		Materiály Historické komise OF (zápisy a zpráva o činnosti, návrhy, korespondence s institucemi)	1989–1992	15
199		Předání materiálů KSČ do státních archivů (zápisy z jednání, dohody, korespondence, seznamy materiálů)	1990–1991	15
200		Doklady ke stavu archivů předložené JUDr. Petru Pithartovi	1990	15
201		Návštěva předsedy vlády České republiky JUDr. Petra Pitharta v pražských archivech 13.4.1990 (brožura vydal SÚA)	1990	15
202		Vědecká archivní rada MV (VAR) (zápisy ze zasedání, korespondence, legislativní komise, návrhy na změnu archivního zákona)	1974, 1990–1995	15
203		Nadace archivů a historických knihoven zemí Koruny české (žádost o registraci, dopis J. Pithardovi)	1992	15
204		Výstřižky a kopie z novin ke stavu archivnictví počátkem 90.let	1990–1992	15
Jiné instituce				
205		Ústav pro soudobé dějiny (zvolení členem, zápisy ze zasedání)	1982, 1990–1996	15
Vědecká činnost				
206		Bibliografie prací S. Šislera		16

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
Odborné články				
207		Příspěvek k vývoji a organizaci okupační správy v letech 1939-1945 strojopis (83+12 s)	[1963]	16
208		Fiala-Kašpar-Šisler-Vebr: Význam pomocných věd historických ve studiu novějších dějin strojopis (17 stran) (in: SAP 17, 1967, s. 15-23)	1967	16
209		Vznik a organizace úřadů oberlandrátů v Českých zemích do správní reformy v roce 1942 separát, strojopis (56 s + přílohy), rukopis (in: SAP, 1972, č.1, s. 183-219)	1972	16
210		Posudky dr. Indry a dr. Verbíka na článek "Vznik a organizace úřadů oberlandrátů..." a Šislerovy odpovědi na ně	1971	16
211		10 let katedry pomocných věd historických a archivního studia FF UK (1964-1974) separát, (in: Acta universitatis carolinae, philosophice et historiae 1, s.189-204)	1975	16
212		Soupis hlavních archivních pramenů k problematice osídlování pohraničí českých zemí po roce 1945 Zpravodaj koordinované sítě vědeckých informací pro etnografii a folkloristiku, sv. 4 (soupis a bibliografie), rukopis článku 2x, výpisky z archivů, strojopis (42 s.) 1x	1982	16
213		Některé aspekty metodologických základů společenských věd strojopis (23 s.)	1982	16

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
214		Podíl německých studentů na národnostních výzkumech období nacistické okupace separát 2x, strojopis (7+8s) 2x, rukopis (in: Český lid 71, 1984, 2, s.102-103)	1984	16
215		Německá kolonizace českých zemí 1941-1942 kopie článku, strojopis článku (32 s) 2x, rukopisné poznámky (in: Český lid 71, 1984, 4, s. 216-223)	1984	16
216		Přehled archivních pramenů k problematice vystěhovalectví z českých zemí v letech 1848-1938, uložených ve Státním okresním archivu v Praze strojopis (60 s), rukopis	1986	16
217		Vystěhovalectví z českých zemí od poloviny 19. století v pramenech Státního ústředního archivu strojopis (16 s), rukopis (in: Češi v cizině 1, 1986, s. 200-211)	1986	16
218		Sociální demokracie a vystěhovalcká politika v prvních letech samostatnosti strojopis (5 s)	1987	17
219		Přehled normativních opatření proti potulným cikánům v Čechách v době osvícenského absolutismu do konce monarchie strojopis (7 s), kopie článku, německý text, poznámky (in: Cikáni v průmyslovém městě. Materiály k problematice etnických skupin na území ČSSR, Sv. 3, Zpravodaj KS VI, 1987, č.3, s.42-47)	1987	17

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
220		Ludvík Kuba ve světle méně známých archivních písemností strojopis (14 s), výpisky a kopie pasů L. Kuby (in: Ludvík Kuba a slovanská etnografie, díl 1., s. 53-60)	1987	17
221		K dvěma nereálným snahám o založení českých vystěhovaleckých kolonií na Madagaskaru v třicátých letech strojopis (11 s) (in: Češi v cizině 3, s.252-263)	1988	17
222		První neúspěšný pokus o naverbování polských Goralů do zbraní SS separát, strojopis (15 s), poznámky, výpisky o Goralech (in Etnické procesy v ČSSR. Polské etnikum. s.67-78)	1988–1989	17
223		K některým otázkám archivnictví a archivů ČSR separát, strojopis článku (16+7 s), rukopis (in AUC, Philosophica et historica 2, 1991, Z pomocných věd historických IX, s. 83-97)	1988–1992	17
224		Odchod českých zaměstnanců ze Slovenska 1938-1945 separát, strojopis (28 s), rukopis (in: Český lid 76, 1989, 4, s. 231-239)	1989	17
225		Počátky nacistické okupace Polska a neúspěšné pokusy o separaci a germanizaci Goralů v letech 1939-1945 separát, strojopis (26 s), rukopis (in Český lid, 76, 1989, 2, s. 107-114)	[1989]	17

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
226		Vznik a formování "Slovanského bádání" v Praze v letech 1940-1943 kopie článku, strojopis (35 s), rukopis (in: Český lid 78, 1991, 4, s.261-270)	1991	17
227		Niklíček-Šisler: Literatura a prameny pro studium dělnického hnutí a sociální historie v Československu německy tištěná práce, český a anglický strojopis práce, poznámky (práce pro Friedrich-Ebert-Stiftung) Literature and Sources to the Social History in the Czech Republic and in the Slovak Republik resp. Aktueller Stand der Literatur und Quellen zur Geschichte der Arbeiterbewegung und zur Sozialgeschichte in der Tschechoslowakai)	[1992]	17
228		Archivní areál v Praze a výstavba archivů v České republice strojopis (1. a 2. verze, 16s)	1995	17
229		Češi na pracích v Německu 1939-1945 (spoluautorem K. Kárný) rukopis	[1996]	17
230		Češi na Slovensku v letech 1939-1941 strojopis (I. verze, 10s), rukopis (II. verze, 12 s) poznámky	s.d.	17
231		Historické kořeny soudobého revanšismu v oblasti společenských věd (neúplné) strojopis (2x 9s)	s.d.	17

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
Přednášky atp.				
232		Etnické procesy v pohraničí po roce 1945 referát na téma Archivní prameny úřední provenience k problematice osidlování českých území po roce 1945 (12s) materiály ke konferenci	1984	18
233		Přednáška v Pasově 12.12.1991 strojopis (19+2s) německy (téma 2.sv.v.)	1991	18
234		K organizaci péče o uprchlíky z okupovaného pohraničí (pod ÚEF), referát přednesený v Chebu strojopis (8s), rukopis	s.d.	18
235		Německy psaná přednáška o stavu archivů v ČSR (Zum gegenwärtigen stand der Archive in der Tschechoslowakei) strojopis (7s)	s.d.	18
236		Německy psaná přednáška o historii a organizaci vzdělávání archivářů v České republice (Geschichte, Organisation und Lehrinhalte der Archivarausbildung in der Tschechischen Republik) strojopis (15s), rukopis (česky)	s.d.	18
Recenze a další posudky				
237		Recenze na knihu CH. Willarse: Die böhmische Zitadelle (ČSR-Schicksal einer Staatsides) strojopis (4 s)	[1965]	18

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
238		Recenze na průvodce po Spolkovém archivu v Koblenci (Das Bundesarchiv und seine Bestände. Übersicht.) separát, strojopis a rukopis (in: Archivní časopis 19, 1969, č.4, s.247-254)	[1969]	18
239		Recenze na práce Jana Janáka: Vývoj správy v českých zemích v epoše kapitalismu I. separát (in: Archivní časopis 16, 1966, s. 121) Vývoj správy v českých zemích v epoše kapitalismu II. separát (in: Archivní časopis 18, 1968, s. 246-248) Přehled vývoje ústavních a správních institucí v ČSR od roku 1945 strojopis (5s), recenze na týž titul od J. Žabky, (in: AČ 23, 1974, č.1, s.58-60) Janákovy recenze na práce rakouských historiků strojopis 2x (9. listopad 1978)	1966, 1968, 1974, 1978	18
240		Posudek pořadu "Diagnóza svědomí" pro Slovenskou televizi texty úprav, smlouva	1982	18
241		Recenzní posudek (úprava textu) na Průvodce po archivních fondech a sbírkách Státního ústředního archivu v Praze, díl II. strojopis (65 s)	1984	18
242		Posudek studií Tomáše Grulichy: Příspěvek ke studiu česko-německých vztahů po druhé světové válce strojopis (3s) Postavení německé menšiny v Československu po II. světové válce strojopis (2s) a rukopis	1987, 1990	18

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
243		Několik poznámek k článku Detlefa Brandese "Kolaborace v Protektorátu Čechy a Morava" strojopis (4s)	1994	18
Sbírka kopií pramenů a literatury				
Originální dokumenty, duplikáty				
244		Řády úřadů a podniků Originály, kopie, poznámky	1910–1969	18
245		Ministerstvo práce a sociálních věcí - osnova zákona o vystěhovalectví	1921–1922	18
246		Dobový tisk (Mnichov, vznik protektorátu, potravinové lístky, Heydrichova smrt, konec třetí říše)	1938–1945	18
247		Plakáty (2 ks) Provolání vrchního velitele k českému obyvatelstvu 3/1939 Vyhláška o uzavření českých vysokých škol 11/1939	1939	18
248		Verordnungsblatt des Reichprotektors in Böhmen und Mähren 1939 - č.1, 6-44 1940 - č.1 Sbírka nařízení Protektorátu Čechy a Morava 1940 - č.1 Zemský věstník pro Moravu 1941 - č.1 Rozvrh práce zemského úřadu v Praze 1942 - příloha 2	1939–1940	18
249		Zpěvník "Es ist für uns eine Zeit angekommen"	[1942]	18

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
250		Duplikáty materiálů vytřízených z fondu Úřad říšského protektora (Národní archiv Praha) na téma Protektorátu Čechy a Morava: Protektorát - správa, úřady, Užívání jazyků v PBM Život v PBM, Němci v PBM, Češi na Slovensku	[1939–1945]	19
251		Duplikáty materiálů vytřízených z fondu Úřad říšského protektora (Národní archiv Praha) na téma Oberlandrátů (ORL) a vojenské správy	[1939–1945]	20
252		Duplikáty materiálů vytřízených z fondu Úřad říšského protektora (Národní archiv Praha) na téma Německé úřady, organizace atp.	[1939–1945]	20
253		Duplikáty materiálů vytřízených z fondu Úřad říšského protektora (Národní archiv Praha) na téma Úřad říšského protektora	[1938–1945]	21
254		Duplikáty materiálů vytřízených z fondu Úřad říšského protektora (Národní archiv Praha) - Různé	[1938–1945]	22
Kartotéky poznámek a kopií				
255		Kartotéka výpisků a literatury	b.d.	Kartotéka 0
256		Tematická "kartotéka" fotokopií Obecná část (terminologie, zkratky, slovník, literatura, archivy) Ústřední úřady v Berlíně Německé soudnictví Protektorát Čechy a Morava obecně Počátek organizace německé správy (březen-duben 1939) Období vojenské zprávy Jazyková otázka v PBM	b.d.	kartotéka 1

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
257		Tematická "kartotéka" fotokopií Úřad říšského protektora Brněnská pobočka ÚŘP Zvláštní pověřenci a přiřčené úřady ÚŘP Spisová služba ÚŘP Německá armáda NSDAP v PBM Haushalt-Etat-Rechnungskontrolle Německé státní ministerstvo RAV Germanizace obecně	b.d.	kartotéka 2
258		Tematická "kartotéka" fotokopií Úřady oberlandrátů Herdrichova reforma Různé (projevy, atentát na Heydricha)	b.d.	kartotéka 3
259		Tematická "kartotéka" fotokopií Německá policie Osobnosti německé správy Zjednodušení správy - ústpora úředníků Němečtí úředníci v PBM Státní příslušnost Wilhelmstrasse Prozes	b.d.	kartotéka 4
Kopie archiválií na téma Protektorát Čechy a Morava				
260		Kopie archiválií nezařazené do kartotéky, kopie map	b.d.	23
261		Fotokopie archiválií z Bundesarchivu Koblenz z fondů R (Deutsches Reich), a NS (Archiv des Ministeriums für Staatssicherheit der DD)	1993	24
262		Fotokopie archiválií z Bundesarchivu Koblenz z fondu R (Deutsches Reich) (6 fotokrabic)	b.d.	25

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
263		Fotokopie archiválií z Bundesarchivu Koblenz z fondů R (Deutsches Reich), a NS (Archiv des Ministeriums für Staatssicherheit der DD)	1995	26
264		Negativy fotokopií archiválií z Bundesarchivu Koblenz 3 ks (sig. R 43 II/766 a neoznačené)	1995	26
265		Kopie pomůcek Bundesarchivu Koblenz (R 43 Reichskanzlei, R 58 Reichssicherheitshauptamt, NS 6 Partei-Kanzlei der NSDAP - Bestandsverzeichnis)	1982, 1984	27
266		Fotokopie archiválií z Národního archivu na téma Reinhard Heydrich Stiftung	b.d.	27
267		Fotokopie archiválií z Národního archivu témata: Goralé, Volkstumsbrüche, Slovenští zemědělní dělníci v PBM atp.	b.d.	28
268		Fotokopie archiválií literárního charakteru Egon Leuschner: Nationalsozialistische Fremdenpolitik, Klimet Josef "U obětovaného prezidenta I.-III." (vzpomínky býv.politického referenta kanceláře prez.republiky, Archiv Národního muzea Praha)	b.d.	28

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
269		Fotokopie archiválií z Národního archivu Praha a SOA Brno (10 fotoobálek) témata: Odsun Čechů ze Sudet, Germanizace Brna, Založení fondu pro upevnění německví, Odchod Němců z PBM	b.d.	29
270		Fotokopie archiválií k studium vystěhovalectví 30. a 40. let Uprchlíci ze Sudet, Čeští státní zaměstnanci a velkostatkáři na Slovensku, Stěhovací komise Bratislava, Statistika počtu Slováků v PBM, Německý protest v Bratislavě, Protektorátní státní příslušnost, Cestovní doklady, Pokyny při evakuaci, Celní a majetkové záležitosti, Goralé, Vystěhovalcká akce Melichar, Baťa - Češi do Patagónie, Janovský - Madagaskar	b.d.	30
271		Fotokopie archiválií z Národního archivu (národnostní a rasová politika, Fond na podporu německého lidu, nucené práce v Říši)	b.d.	31
Kopie archiválií a výpisky na téma Německá akademie věd a umění				
272		Kopie z Národního archivu (SÚA) Soupis fondu německé akademie věd a umění v Praze II., stanovy a další doklady (SPS-dodatky (Státní památková správa), sig. AMV, k. 176, ÚRP, sig. I-10 W 17, k. 541; sig. I-11W a Z-Haushalt 2142, k. 511, PMR (Předsednictvo ministerské rady), sig. 530/51, k 3119)	b.d.	32

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
273		Materiály z archivu poslanecké sněmovny (AFS) k vládnímu návrhu o přeměně Německé společnosti věd a umění na Německou akademie věd a umění (AFS, senát, kulturní výbor, 3.5.1938)	1938	32
274		Materiály z ÚA ČSAV kopie dokladů, také převzetí do archivu a informace o sbírkách bývalého německého vlastivědného ústavu v Liberci	1891–1945	32
275		Poznámky, přehled materiálů v jednotlivých kartonech fondu DAW v AMP	1992	32
276		Duplikáty z fondu DAW z AMP	[1925–1945]	32
277		Kopie materiálů DAW v AMP	1919–1945	33
278		Kopie materiálů DAW v AMP	1919–1945	34
Novinové výstřižky				
279		2. republika, 15. březen 1939	1969–1989	35
280		17. listopad	1969–1971	35
281		mise "Alsos", pátrání po německém uranovém projektu	1965, 1984	35
282		Archivní dokumenty z doby nacismu (nálezy Štěchovice, Černé jezero, Toplitzské jezero, dokumentační centrum Záp. Berlín)	1963–1988	35
283		Barbarossa a 22. červenec 1941	1970–1989	35
284		Bardějovci	1977	35
285		Francie (Oradour)	1964	35
286		Frank, K.H.	1964, 1968	35
287		Gestapo a jeho konfidenti	1970–1987	35
288		Hácha, Emil	1969	35

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
289		Kopie novinových článků k smrti Heidricha	40.léta	35
290		Heydrich, Reinhard, heydrichiáda	1962–1989	35
291		Hitler, Adolf	1964–1988	35
292		Invaze 6.6. 1944	1989	35
293		Japonsko a Pearl Harbor	1985–1989	35
294		Jugoslavie (král Alexandr I.)	1964, 1985	35
295		Kapitulace a poslední dny "třetí říše"	1965–1989	35
296		Katyně	1988	35
297		Klapálek, Karel	1984, 1989	35
298		Koncentrační tábory, lékařské pokusy (Osvětim Birkenau, Mathausen, Buchenwald)	1965–1989	35
299		Křišťálová noc	1988	35
300		Květnové povstání a poslední dny války na území ČSR	1962–1990	35
301		Lidice, Ležáky, Plošina	1963–1989	35
302		Mnichov, Vídeňská arbitráž	1963–1991	35
303		Nacisti (Borman M., Mengele J., Müller H., Barbie C., Wolf K., Schulze W., Wolmar von W., Franzel E., Gies, Frank E., Lübke H., Dönitz K., Kammluter J., Globke H., Trettner H., Rojko S., Ohmann F.J., Korff M. a další)	1963–1989	35
304		Neveklovsko	1985	35
305		Norimberský proces, Špandavská věznice	1963–1989	35
306		Odboj - domácí (partyzáni)	1965–1989	35
307		Odboj - zahraniční	1965–1989	35
308		Odsun Němců	1985	35
309		OSN (vznik)	1985	35

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
310		Polsko (1.9.1939, Wolfschanze)	1964–1989	35
311		Protektorát Čechy a Morava	1965–1989	35
312		Rakousko	1988–1989	35
313		Slovensko	1964–1989	35
314		Smlouvy (Teherán 1943, Jalta 1945, Krym)	1970–1989	35
315		Sovětská fronta, okupace SSSR	1963–1989	35
316		Sudety	1966, 1978	35
317		Sudetský revanšismus a landsmannschafy	1963–1989	35
318		Španělská občanská válka	1963–1989	35
319		Terezín, Malá pevnost, ghetto	1964–1989	35
320		V1, V2	1965	35
321		Výročí 50. let od počátku války (sovětsko-německé smlouvy, Tuchačevski)	1989	35
322		Různé (historické práce o 2.sv.v., umělecká díla, česko-sovětské styky ve 20.letech, Erik J. Hanussen-Steinschneider)	1965–1989	35
323		Kopie novin z let 1942-1946	b.d.	35
Literatura				
<u>originály</u>				
324		K událostem v Československu, Fakta dokumntety, svědectví tisku a očitých svědků. Tisková skupina sovětských novinářů, Moskva 1968	1968	36
325		SÚA Praha: Faksimilia Mnichov očima světového tisku 30. září-20.říjen 1938 (I. Malá a J. Vrbata)	1973	36

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
326		Zpráva o plnění úkolů v roce 1975, Oblastní státní archiv v Praze	1976	36
327		Harna, Josef: Politický systém buržoazní ČSR	1978	36
328		Šatava, Leoš: Autochtonní malá etnika v Evropě, část 1 a 2, in: Zpravodaj koordinované sítě vědeckých informací pro etnografii a folkloristiku, č. 6-7, Praha 1987	1987	36
329		Slovníkové heslo "Krajané" autor Stanislav Brouček	b.d.	36
		<u>kopie</u>		
330		Saller, Karl: Die Rassenlehre des Nationalsozialismus in Wissenschaft und Propaganda, Passau 1961 (celá kniha)	[1961]	37
331		Anatomie des SS-Staates, Band 1 (Buchheim, Hans), Mnichov 1967 (celá kniha)	1967	37
332		Anatomie des SS-Staates, Band 2 (Broszat M., Jacobsen H.-A., Krausnick H.), Mnichov 1967 (celá kniha)	1967	37
333		Höhne, Heinz: Der Orden unter dem Totenkopf, die Geschichte der SS. 1967 (celá kniha)	1967	37
334		Jahrbuch für Geschichte der sozialistischen Länder Europas, sv.14 (s. 9-25 Gerhard Lozek Die Rolle der westdeutschen bürgerlichen Geschichtsschreibung, s.27-37 Jerzy Sulek: Einige Aspekte der gegenwärtigen Entwicklung ..., s.137-165 Die "geistige Ostfront" - dokumentation)	[1970]	37

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
335		Adam, Uwe Dietrich: Judenpolitik im Dritten Reich, Düsseldorf 1972 (strany 97-113, 153-166, 197-203, 210- 216, 226-240, 250-263, 303-316, 362- 375)	1972	37
336		Kettenacker, Lothar: Nationalsozialistische Volkstumspolitik im Elsaß, Stuttgart 1973 (strany 183-194)	1973	38
337		Smith, F. Bradley - Peterson, Agnes: Heinrich Himmler Geheimreden 1933 bis 1945 und andere Ansprachen, Berlín-Vídeň 1974 (strany 13-22, 106-111, 115-183, 189- 192, 200-205, 293-303)	1974	38
338		Naudé, Horst: Erlebnisse und Erkenntnisse, Als politischer Beamter im Protektorat Böhmen und M'ahren 1939-1945, Mnichov 1975 (celá kniha)	1975	38
339		Rosenkranz, Herbert: Verfolgung und Selbstbehauptung, Die Juden in 'Osterreich 1938-1945, Vídeň-Mnichov 1978 (strany 48-52, 115-124, 168-171, 254- 259, 263-277, 317, 324-327, 335, 350- 353, 361-366)	1978	38
340		Hanbuch der Europäischen Geschichte, band 7 (8 Europa im II. Weltkrieg, s.244-266) (15 Deutschland von Ende der Monarchie bis zur Teilung, s.562-577)	[1979]	38
341		Aschenauer, Rudolf: Ich, Adolf Eichmann, Ein historische Zeugenbricht, 1980 (strany 86-117)	1980	38

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
342		Birn, Ruth Bettina: Die Höheren SS- und Polizeiführer, Himmlers Vertreter im Reich und in den besetzten Gebieten, 1986 (strany 7-27, 41-120, 152-166, 308-313, 330-349, 401-403, 412-426)	1986	38
343		Herbert, Ulrich: Fremdarbeiter politik und praxis des "ausländer-einsatzes in der kriegswirtschaft des dritten reiches, Berlín-Bonn 1986 (do strany 479, chybí přílohy)	1986	38
344		Elsner, Lothar - Lehmann, Joachim: Ausländische Arbeiter unter dem deutschen Imperialismus 1900 bis 1985, Berlín 1988 (strany 183-213, 346-355, 390-393, 396-397, 402-405)	1988	38
345		Rebentisch, Dieter: Führerstaat und Verwaltung in zweiten weltkrieg, Stuttgart 1989 (strany 46-1116, 143-162, 231-245, 273-282, 293-335, 371-463)	1989	38
346		Kunštát, Miroslav: Epilog dějin teologické fakulty bývalé německé univerzity v Praze (strojopis, 16 stran)	[1993]	38

Konference

347		III. mezinárodní konference o historii evropského odboje, Karlovy Vary (2.-4. září 1963) - informace kekonferenci, výstřižky	1963	39
348		III. mezinárodní konference o historii evropského odboje, Karlovy Vary (2.-4. září 1963) - české příspěvky	1963	39

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
349		III. mezinárodní konference o historii evropského odboje, Karlovy Vary (2.-4. září 1963) - cizojazyčné příspěvky	1963	40
350		Aktiv komunistů-historiků 9.-10. dubna 1965 - úvodní referát, autor Pavel Reiman, ředitel ÚD KSČ	1965	39
351		IV. Sjezd Československých historiků 27.-29. září 1966 v Brně - program, výpisky, kandidátní listiny, Macek, Josef: Stav a úkoly historické vědy	1966	39
352		Diskuse volné tribuny HÚ ČSAV dne 8. listopadu 1968, - referát Františka Grause na téma "Historické studium otázek moci"	1968	39
353		Vědecké zasedání dne 16. listopadu 1971, - referát na téma "Habsburská monarchie v letech 1848-1861"	1971	39
354		Vědecké symposium "Třídní boje v období pozdního feudalismu (16.-18. století)" dne 7.-8. prosince 1971 obsahuje některé referáty	1971	39
355		Programy symposií a konferencí	1992–1993	39
Jiné				
356		Sbírka vstupenek na plesy, kulturní a sportovní akce, veřejnou dopravu	1954–1961	41
357		"Aktuality" 60. let výpisky, výstřižky, proslovy atp.	[1961–1966]	41
358		Velká Skrovnice "Za novou vesnicí" (duben 1963)	1963	41
359		41. rozhlasová univerzita vybrané kapitoly z českých dějin, 1. semestr	[1968]	41

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
360		Diplomová práce manželky (Libuše Kohoutová: Die Entwicklung der Deutschen Sprache in Budweis bis zum Jahre 1650)	1974	41
361		Posudek Rudolfa Jíčína na knihu H. Forda "Mezinárodní Žid", články ke kauze jejího vydání	1992	41
362		Různé (dotazníky, poznámky, letáky, výpisy)	b.d.	41

Název archivu: 321100010 - Archiv hlavního města Prahy

Název pomůcky: Šisler Stanislav PhDr.

Časový rozsah: (1910) 1938-1996

Značka fondu:

Počet evidenčních jednotek: 107

Počet inventárních jednotek: 362

Rozsah v bm: 6,93

Stav ke dni: 10. března 2016

Fond uspořádal: Zora Damová

Inventář sestavil: Zora Damová

Počet stran: VII + 35

Počet exemplářů: 11

Inventář schválil: Doc. PhDr. Václav Ledvinka, CSc.